



■ ПРЕЗИДЕНТ

Задача – нивелировать последствия текущих вызовов

Вчера Касым-Жомарт Токаев принял участие в очередном заседании Высшего Евразийского экономического совета (ВЕЭС), которое состоялось в Бишкеке.

В саммите наряду с Президентом Казахстана приняли участие Президент Кыргызской Республики – Председатель ВЕЭС Садыр Жапаров, Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Российской Федерации Владимир Путин, от государств – наблюдателей при ЕАЭС – Президент Республики Куба Мигель Диас-Канель, Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов, Председатель Исполкома – Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев, а также председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Михаил Мясникович.

В начале своего выступления Касым-Жомарт Токаев поблагодарил кыргызскую сторону и лично Садыра Жапарова за радушный прием и высокий уровень организации заседания.

Глава государства отметил, что традиционно на декабрьских встречах лидеры ЕАЭС подводят итоги совместной работы и определяют задачи на предстоящий период.

– Мы видим, как в мире вводятся разного рода запреты, квоты и пошлины, серьезно ограничивающие торговлю. На этом фоне наше активное сотрудничество в рамках ЕАЭС позитивно отличается от глобальных тенден-



ций, и это внушает оптимизм. Несмотря на давление внешних факторов, товарооборот Казахстана со странами ЕАЭС за январь-октябрь этого года вырос более чем на 7%, составив 23 миллиарда долларов. Реализуются масштабные совместные проекты, увеличивается доля национальных валют во взаиморасчетах. Такая положительная динамика наглядно демонстрирует высокий уровень взаимодействия и значительный потенциал нашего интеграционного партнерства, – заявил Касым-Жомарт Токаев.

По его словам, в условиях текущей геополитической турбулентности странам ЕАЭС крайне важно сохранить и укрепить экономические связи, объединить усилия по развитию торгово-экономической кооперации в рамках

общих принципов и целей. Для этого Президент Казахстана обозначил ряд приоритетных вопросов.

Наряду с этим Президент Казахстана указал еще на один важный вопрос – обеспечение свободного транзита товаров по территории ЕАЭС. По его словам, эффективность интеграционного партнерства напрямую зависит от соблюдения принципа «четырёх свобод», одной из которых является свобода перемещения товаров.

– Считаю, что следовало бы ликвидировать все случаи ограничения перемещений, квотирования и задержания казахстанских, и не только казахстанских, грузов, проходящих транзитом через нашу общую таможенную территорию. Такие ограничения не соответ-

ствуют целям и духу экономического сотрудничества в рамках ЕАЭС. Самое главное, они ограничивают реализацию потенциала нашей экономической интеграции. Полагаем необходимым ускорить вступление в силу Соглашения о применении навигационных пломб для отслеживания перевозок. Такая мера стала бы хорошим примером положительного влияния цифровизации на интеграционные процессы. Оптимизация мер государственного контроля, предусмотренная данным Соглашением, значительно расширит предпринимательский и транспортно-транзитный потенциал экономического Союза. Полагаю, скорая ратификация данного Соглашения будет способствовать решению данной проблемы, – сказал Касым-Жомарт Токаев.

Он напомнил, что в 2020 году была принята Стратегия развития евразийской экономической интеграции до 2025 года. Сегодня правительства стран ЕАЭС совместно с Комиссией работают над ее реализацией. Глава государства считает абсолютно правильным подходить к реализации Стратегии поэтапно, с полным соблюдением национальных интересов всех стран-участниц.

В завершение Президент Казахстана поздравил кыргызскую сторону и лично Садыра Жапарова с успешным завершением председательства Кыргызстана. Он отметил, что в следующем году эта почетная миссия переходит к российской стороне. По его словам, у Казахстана нет сомнений, что работа российского председательства будет успешной.

По итогам заседания был принят ряд документов.

В номере

КОГДА В ЗЕМЛЯКАХ СОГЛАСЬЕ ЕСТЬ

В этих краях вдоль бесконечных песчаных барханов Каракумов росли густые заросли песчаного тростника чия. Они были настолько высокими, что люди прозвали их «атанши», сравнивая их рост с ростом верблюда-самца.

СТАТЬ ОТЦОМ МОЖЕТ ЛЮБОЙ, А ПАПОЙ – ТОЛЬКО ОСОБЕННЫЙ

– Мама, когда вырасту, тоже начну выпивать, – как-то сказал сын матери и радостно улыбнулся.
– Сыночек..., – мать прижала его голову к груди и горько заплакала.

■ АНТИКОРРУПЦИЯ

В интересах каждого из нас

Аким области Нурлыбек Налибаев провел внеочередное заседание областной комиссии по вопросам противодействия коррупции. В его работе приняли участие руководители правоохранительных органов, областных управлений, акимы города и районов в онлайн-режиме.

Был рассмотрен ход реализации типового базового направления по профилактике и противодействию коррупции. Оно реализуется через основные четыре группы: выявление коррупционных рисков, их устранение, формирование антикоррупционной культуры и раз-

витие антикоррупционных комплаенс-служб в квазигосударственном секторе.

С докладом выступил руководитель департамента Агентства по противодействию коррупции по Кызылординской области Серикжан Мырзалы. – При этом необходимо отметить, что качество проведенного анализа также вызывает сомнения. Так, в качестве признака некачественного проведения внутреннего анализа управлением образования можно привести наличие факторов коррупции в школах региона. В школах обла-

стных комплаенс-служб в каждом учреждении.

– В результате внутреннего анализа коррупционных рисков, проведенного управлениями областного акимата, выявлено 77 рисков или в среднем 4,53 риска на каждое ведомство, – отметил С.Мырзалы. – При этом необходимо отметить, что качество проведенного анализа также вызывает сомнения. Так, в качестве признака некачественного проведения внутреннего анализа управлением образования можно привести наличие факторов коррупции в школах региона. В школах обла-

сти за 2020-2021 годы зарегистрировано шесть уголовных дел по фактам хищения средств в особо крупном размере. В настоящее время в отношении нескольких бухгалтеров школ Жанакорганского района возбуждены уголовные дела коррупционного характера. Данные инциденты имели место в течение 2020-2021 годов, однако решение по делу публикуется в статистике текущего года.

→ стр. 2

■ ЧАСТНЫЕ СУДОИСПОЛНИТЕЛИ

На страже закона или погоня за прибылью?

Думаю, многим знакома такая ситуация: вам заблокировали банковскую карту, узнаете об этом у кассы супермаркета, пробившись к ней с набитой продуктами тележкой. Первое, что предпринимаете – звоните в банк. Как выясняется, арест на счет наложен по требованию судебного исполнителя. Причинами, по которым ограничен доступ к средствам на карте, могут быть просроченные платежи по кредиту, алименты, невыплаченные долги по коммунальным платежам, штрафы и тому подобное.

Не секрет, что отношение в обществе к судебным исполнителям все чаще негативное. Но кто они – всемогущие маги, одним нажатием клавиши компьютера лишают граждан средств, или добропорядочные служители закона, выполняющие свои должностные функции?

Для многих судебный исполнитель – фигура весьма спорная. Учитывая нынешнюю непростую финансовую и экономическую ситуацию в стране, они стали настоя-

щим кошмаром для тех граждан, кто оказался в сложной ситуации. Есть те, кто считает, что они наживаются на чужой беде, наматывая проценты за свои услуги на тех, кто и без того не может выпутаться из долговой ямы. Сами ЧСИ считают, что их труд – это бесконечная борьба с должниками, волокита с бумагами и жалобы в свой адрес.

Как считает юрист Бауыржан Аманбаев, данный вопрос надо рассматривать с позиций обеих сторон. Су-

дебные исполнители, разумеется, должны действовать строго в рамках закона, регулирующего их деятельность. В тоже время нельзя снимать ответственности и с самих граждан. Нередки случаи, когда люди не оплачивают вовремя услуги коммунальщиков, игнорируют штрафы, уклоняются от алиментов. Возникает долг, по причине которого заинтересованная сторона – госорган или частное лицо, вынуждены взыскивать их при помощи судебных исполнителей. Но и в отношении последних тоже часто возникают жалобы от населения по поводу их непропорциональных действий.

– В моей практике был случай, когда в Казалинском районе по требованию судебного исполнителя только на основании направленного по месту работы должника исполнительного документа удерживали с его зарплаты часть средств на алименты. По за-

кону ЧСИ обязаны сначала возбудить исполнительное производство, на основании которого выносится постановление, направить копию по месту работы, известив при этом самого должника. В данном случае процессуальные действия не соблюдались, тем самым был нарушен закон, – говорит Б.Аманбаев. – Еще приведу такой случай. Молодого человека наняла шымкентская компания на один из строительных объектов в Жанакорганском районе. Находясь на рабочем месте, в результате несчастного случая он получил травму. Потерял трудоспособность, срочно нужны были деньги на лечение. После обращения в суд работодатель выплатил компенсацию, деньги поступили на счет. Как выяснилось, у парня был кредит в одном из банков, который он не смог выплатить вовремя по причине того, что оказался без зарплаты из-за травмы. По требованию банка судебный исполнитель снял с его счета все деньги в противовес закону, несмотря на мои уведомления. → стр. 3

■ ПАМЯТЬ

Этот суровый декабрь 86-го...

В университете «Болашак» прошел духовно-патриотический вечер «Емірен, жүрек, ел, байрақ». В торжественном мероприятии приняли участие руководитель областного управления общественного развития Мира Казбекова и композитор, кавалер ордена «Күрмет» Рамазан Тайманов, группа участников и свидетелей декабрьских событий 1986 года.

Вечер начался с театральной постановки по мотивам песни «Казак кызы» поэта Исраила Сапарбая и композитора Рамазана Тайманова, посвященной нестигаемому духу казахских девушек. Затем выступили

участники декабрьских событий, которые говорили о том, какой непростой ценой нам досталась независимость, о трудностях, пережитых нашим народом на пути к ней.

→ стр. 3

Неразрывна связь поколений

На территории области сформировались несколько школ традиционного искусства жыра: Нартая, Жиенбая жырау и Нуртугуана.



→ стр. 8

